



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

Нацпроект  
продлится  
до 2035 года

Кодовое слово для  
получения  
персональных  
консультаций

с. 2



с. 2

История одного человека  
в масштабе государства



с. 2

Щедрый подарок



с. 3

Непривычный  
ракурс



с. 3

Дисциплина на дороге –  
залог безопасности



с. 4

## ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

### Проблем с передвижением медиков в республике нет

Автопарк медицинских учреждений Кабардино-Балкарии в очередной раз пополнен партией современных автомобилей скорой помощи, что позволило окончательно решить вопрос с доставкой пациента к месту назначения в нужный срок. Укомплектованные экипажами новые автомобили отправлены в амбулатории районов республики с площади Абхазии, где медиков приветствовал заместитель Председателя Правительства КБР Марат Хубиев.



Он напомнил, что пополнение стало возможным благодаря налаженному взаимодействию Главы КБР с федеральными структурами, а также отметил, что обновление парка – это не только новые автомобили, но и их современное оснащение. Журналистам Марат Хубиев сообщил, что очередная партия автомобилей поставлена в рамках решения Президента Российской Федерации, направленного как на поддержку медиков, так и отечественного автопрома: «Что касается нашей республики, то у нас в последние годы данное обновление

было весьма значительным – более 70 %. Поэтому сегодня вопрос практически закрыт – в КБР работают 142 автомобиля в ежедневном режиме, и проблем с передвижением медиков нет. Мы укладываемся в норматив «доезда» медицинских работников до нуждающегося в их помощи с момента вызова, хотя, по нашему мнению, здесь ещё нужно более предметно поработать, чтобы сократить его насколько возможно».

Он также отметил, что один из двух полученных сегодня реанимобилей будет работать в Службе медицины катастроф, второй направлен

в Республиканскую детскую клиническую больницу, что является очень важным и жизненно необходимым шагом.

«Всё это – результат усилий Главы республики, который всегда поддерживал медицинское сообщество, понимает его заботы, ценит труд, закономерный итог его

активной позиции по этому вопросу и плодотворного сотрудничества с федеральными министерствами и ведомствами», – подчеркнул Марат Хубиев.

Новая партия включает 14 новых автомобилей скорой медицинской помощи, в том числе 12 общепрофильных (класса «В») и 2 реанимо-

биля (класса «С»). Обновление парка санитарного транспорта произведено в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации в рамках поддержки отечественной автомобильной промышленности. Кареты скорой помощи будут переданы в центральные районные больницы Зольского, Майского, Баксанского, Прохладненского, Терского, Чегемского, Черекского районов, районную больницу Заюково, межрайонную многопрофильную больницу, обслуживающую население Урванского и Лескенского районов, а также станции скорой медицинской помощи Нальчика.

Напомним, что за последние три года парк санитарного транспорта республики обновлён на 58 единиц, включая 45 автомобилей скорой помощи класса «В» и 13 – класса «С».

Асхат МЕЧИЕВ.  
Фото Артура Елканова



## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

### ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Компания «Воентекстильпром» работает в усиленном режиме для поддержки наших военнослужащих. Подразделение Военторга, исполняющее в том числе госзаказ Минобороны РФ, увеличило выпуск продукции, необходимой участникам специальной военной операции.

Для того чтобы справиться с новыми задачами, работники «Воентекстильпрома» трудятся более восьми часов в день. Выходят на работу и в субботу.

– Мы должны помочь тем, кто сейчас служит, и ради этой цели делаем всё, что в наших силах, – подчёркивает заместитель генерального директора «Воентекстильпрома» Хацаца Карова. – Учредитель нашей компании сам непосредственно управляет организацией работы на производстве, еженедельно приезжает из Москвы и даёт необходимые поручения. Учитывая возросшие объёмы, наш учредитель на-

шёл исполнителей заказа. Помимо фабрик в Нальчике и Баксане, гособоронзаказ также исполняют швейное



предприятие в с. Старый Черек и фабрика «Дарий». В связи с производственной необходимостью мы пригласили студентов старших курсов Нальчикского колледжа лёгкой промышленности и Кабардино-Балкарского агропромышленного колледжа. Они проходят внеплановую производственную практику у нас. Это согласовано с Министерством просвещения и науки КБР и на учебном процессе негативно не отразится. Благодарны руководителю министерства Анзору



Клишбиевичу Езаову, который всегда нас понимает и поддерживает. Студенты находятся у нас с сентября до декабря – они помогают нам, растут профессионально, получают заработную плату и все социальные гарантии. На фабрике в Баксане ожидается расширение, в развитии нашего производства всегда помощь оказывает Глава Кабардино-Балкарии К. Коков, Председатель Правительства республики А. Мусуков и Минпром КБР.

У каждого сотрудника «Воентекстильпрома» кто-то из близких или знакомых сейчас несёт военную службу.

– Говорим нашим работникам: «Представьте, что шьёте именно для своего сына или брата, племянника или соседа», – делится Хацаца Карова. – Одеть так, чтобы было не холодно, а комфортно – то малое, что мы можем сейчас сделать для тех, кто нас защищает.

Самые востребованные изделия сейчас – тёплые. На фабриках производят всевозможные комплекты полевой обмундирования, утеплённые фуфайки, майки и кальсоны. В одежде, которую будут носить военнослужащие, важна каждая деталь. Всё должно не только быть качественным и соответствовать стандартам, но и удобным, не создавать дополнительных трудностей, не отвлекать от выполнения задач.

– Мы отшиваем кальсоны, я занимаюсь петлёй – может, это и не самая главная операция, но если резинка порвётся и её срочно нужно будет заменить, не придётся швы распарывать, – поясняет Джамилла Этчева. – Мой рабочий день

начинается с восьми утра и длится до шести вечера, но мы задерживаемся и до девяти. Есть такая необходимость, мы воспринимаем это нормально. Мой двоюродный брат служит сейчас в Севастополе, на границе. Мы все хотим, чтобы военнослужащие вернулись домой живыми, здоровыми и не болели там, где они сейчас находятся.

Коллектив цеха № 4, в котором работают шестидесят человек, выпускает 350 танковых костюмов в день.

– Но мы хотели бы и больше – для этого есть ресурс, – утверждает начальник цеха Алёна Тхагапоева. – Костюм состоит из куртки и брюк. Больше выпуска планируем получить за счёт удлинения рабочего дня, нам сейчас помогают студенты профильной специальности, трудимся сверхурочно.

Начальник цеха № 6 Зухра Таумурзаева контролирует процесс поставки кроя, его запуска в производство и выпуска в отдел контроля качества.

Фото Артура Елканова  
(Окончание на 2-й с.)

## УСПЕХ

### Баксан и Кременчуг-Константиновское – призёры всероссийского конкурса

Федеральная комиссия подвела итоги конкурса «Лучшая муниципальная практика» в пяти номинациях. Определены 50 победителей из 27 регионов России с лучшими системами местного самоуправления. Президент России Владимир Путин поддержал конкурс и для поощрения лучших представителей муниципального управления значительно увеличил его призовой фонд.



Сразу два муниципалитета Кабардино-Балкарии стали призёрами всероссийского конкурса. Городской округ Баксан в номинации «Обеспечение эффективной муниципальной связи с жителями муниципальных образований и развитие территориального общественного самоуправления» занял пятое место и в качестве премии получил 9 миллионов рублей. На конкурс в этой номинации было

подано 277 заявок от 64 регионов.

В пятёрку лучших в номинации «Укрепление международного мира» вошло сельское поселение Кременчуг-Константиновское Баксанского муниципального района, чей проект оказался лучшим из 33 заявок от 71 региона. Муниципалитет занял третье место, за что удостоен премии в размере 6,3 миллиона рублей.

– Полученные средства смогут быть направлены на благоустройство дворов, закупку коммунальной техники, на решение задач муниципалитета, – пояснил заместитель министра экономического развития РФ Дмитрий Вахруков. Торжественная церемония награждения победителей состоится 21 апреля 2023 года – в День местного самоуправления.

## ДАТА

### «Красный Гедуко» принял первый чемпионат СКФО

Со времени проведения в урочище Гедуко дистанционных конных пробегов, посвящённых памяти первого Президента КБР В. М. Кокова, прошло семь лет.



В 2015 году мало кто мог предположить, что за столь короткое время эти соревнования, инициатором проведения и организатором которых выступил глава администрации г.о. Баксан Хачим Мамхегов, выростут до статуса календарных, проводимых Федерацией конного спорта России и КБР. Но это случилось в 2020-м, в прошлом году здесь прошли квалификационные пробеги. А в минувшее воскресенье Гедуко приняло первый в истории республики чемпионат СКФО по дистанционным конным пробегам CEN LL 2 на 120 километров и CEN LL 1 на 100 километров. И по традиции не обошлось и без квалификационных стартов на 40 и 80 километров.

Проводись эти соревнования в появившемся в этом году на карте России современном конноспортивном комплексе «Красный Гедуко», который вызывает восхищение у опытных пробегников. Главный судья чемпионата СКФО, судья и технический делегат

Международной федерации конного спорта (FEI) Надежда Нечаева (Липецкая область) отметила высокий уровень организации соревнований: – Самые высокие оценки заслуживает построенный буквально за год современный конноспортивный комплекс. Трасса одна из лучших не только на Северном Кавказе, но и во всей стране. Грунт травяной, можно даже без подковы участвовать, – сказала она.

Не скрывал эмоций и ветеран дистанционных конных пробегов, бывший член сборной России, участник чемпионата мира москвич Николай Мельбарт:

– Меня трудно чем-то

удивить, но с высоты своего большого, в том числе и международного, опыта могу сказать: трасса здесь отличная. А теперь ещё и построен конноспортивный комплекс, подведена вода, которую черпаем из артезианской скважины, созданы удобства и для лошадей, и для всадников, хозяева встречают нас с подбабочим им кавказским гостеприимством. Скоро в Эстонии пройдёт чемпионат мира. Так вот, условия там будут поуже ваших. Не удивлюсь, что теперь не будет отбоя от желающих поучаствовать в здеjších стартах.

Фото Альберта Дышекова  
(Окончание на 4-й с.)







